

王武雄掌舵 CMD資源整合再升級

■莊富安

中華民國精密機械發展協會第10屆理監事改選完成，由為人謙沖、向



●中華民國精密機械發展協會新任理事長王武雄。

圖/莊富安

以專業與認真形象著稱的慶鴻機電董事長王武雄高票當選為新任理事長。他接受專訪強調，未來將認真扮演好為產業發聲、爭取政府資源挹注的角色，並致力促成政府與大陸加速簽訂ECFA，協助會員廠商擴張大陸市佔率，推升台灣邁向全球第3大工具機出口國寶座。以下是專訪記要。

問：就任理事長後，您認為有那些工作應優先推動？

答：人才培育、技術創新與管理新知的導入，我認為是業界要強化經營能力的不二法門。未來我準備促成CMD與工具機暨零組件公會合辦新產品技術創新競賽，及與工研院機械所、PMC等研發單位加強合作交流，透過技轉方式或合作開發，協助會員廠商取得新技術。另外

我也期望CMD廠商未來能與半導體、面板、太陽能、風電等異業加強合作，把握全球綠色商機，再創另一波新高峰。

問：精密機械是相當關鍵與核心的產業，也是一個國家國力的展現，任內如何來促成台灣精密機械產業的升級與再發展？

答：我認為將產、官、學、研的資源整合，來開發出更高品級的產品，是提升業界市場競爭力與產品附加價值的最佳策略，過去慶鴻運用此方式，從無到有，開發出能與Sodick、Agie Charnilles等國際大廠競爭的高階線切割機，算是成功的案例，我願意提供相關的經驗給工具機同業複製。

就任後，我將帶領會員廠商與國內外大學、研發單位加強交流與合作，

及透過舉辦研討會與精密機械論壇，以吸引更多高素質研發人才進入機械業，促成台灣精密機械產業能邁入次微米精度境界。

問：兩岸ECFA的簽訂，您認為將對台灣精密機械產業帶來何種助益？準備如何推動？

答：全球最大精密機械市場在中國大陸，如果ECFA能及早在今年6月簽訂完成，我工具機產品未來輸出到大陸將不用再被課徵高額關稅，在大陸的市佔率應可明顯提升。產值提升之後，在產品創新、研發、管理及人才培育方面，可投入更多資源，使產品更實優價廉，提升產品在全球市場的競爭力。如此台灣將有機會在全球工具機外銷與生產排序再往前推進一名，成為全世界外銷第3大、產值第4大的國家。